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Niederschrift 
 
 
Rat 

 
Sitzung am 19.09.2003 

 
Sitzungsort 
 
Städt. Galerie Villa Zanders, Konrad-
Adenauer-Platz 8, 51465 Bergisch Gladbach 

 
Sitzungsdauer (Uhrzeit von / bis) 
 
18:15 Uhr - 19:35 Uhr 

  
Unterbrechungen (Uhrzeit von / bis) 
keine 

Sitzungsteilnehmer 
Siehe beigefügtes Teilnehmerverzeichnis 
 
Tagesordnung 
 
 
 
 
 
A 

 
 
 
 
Öffentlicher Teil
 

1. Eröffnung, Bekanntgabe nicht anwesender Ratsmitglieder, Feststellung der 
ordnungsgemäßen und rechtzeitigen Einberufung sowie der Beschlussfähigkeit 
 
 

2. Festakt zur Verleihung des Ehrenbürgerrechtes an Herrn Walter Hanel 
 
 

3. Schließung der Ratssitzung 
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Protokollierung 
 
 
A 

 
Öffentlicher Teil
 

1. Eröffnung, Bekanntgabe nicht anwesender Ratsmitglieder, Feststellung der 
ordnungsgemäßen und rechtzeitigen Einberufung sowie der Beschlußfähigkeit 
 

  @-> 
 Frau Bürgermeisterin Opladen eröffnet um 18.15 Uhr die 27. Sitzung des Rates der 
Stadt Bergisch Gladbach in der sechsten Ratsperiode. 
Sie begrüßt alle Anwesenden, insbesondere Herrn Walter Hanel und seine Tochter 
Valeska, Frau Höderath und Frau Lübbe, die Gattinnen der verstorbenen Ehrenbürger 
sowie Herrn Franz Sommerfeld, den Chefredakteur des Kölner Stadt-Anzeigers, der 
die Laudatio halten wird.  
 
Frau Bürgermeisterin Opladen weist darauf hin, dass die Sitzung aus besonderem 
Anlass nicht wie sonst üblich im Ratssaal des Rathauses Bensberg, sondern in der 
Städtischen Galerie Villa Zanders stattfindet. 
Sitzungsunterlage der heutigen Sitzung ist die Einladung vom 08.09.2003 
 
Frau Bürgermeisterin Opladen stellt fest, dass der Rat ordnungsgemäß und rechtzeitig 
einberufen wurde und beschlussfähig ist. Sie gibt bekannt, dass alle Mitglieder des 
Rates auf das ihnen für die heutige Sitzung zustehende Sitzungsgeld verzichten und 
bedankt sich für dieses positive Zeichen. 
 
Sodann stellt sie die Pianistin Frau Normande Doyon und den Pianisten Herrn Peter 
Krajniak vor, die den musikalischen Teil des Festaktes zur Verleihung des 
Ehrenbürgerrechtes an Herrn Walter Hanel mit dem Werk des Komponisten Camille 
Saint-Saёns „Le Carneval des Animeaux /Karneval der Tiere“ gestalten werden.  
 
 <-@ 
 

  
2. Festakt zur Verleihung des Ehrenbürgerrechtes an Herrn Walter Hanel 

 
  @-> 

 Frau Bürgermeisterin Opladen und Herr Franz Sommerfeld würdigen das besondere 
Engagement von Herrn Walter Hanel und seine Verdienste um das Wohl der Stadt 
Bergisch Gladbach. 
 
Anlässlich der Verleihung des Ehrenbürgerrechtes durch den Rat der Stadt Bergisch 
Gladbach überreicht Frau Bürgermeisterin Opladen Herrn Hanel die Urkunde. 
  
Herr Hanel bedankt sich für die ihm zuteil gewordene Ehrung. 
 
Die Manuskripte der Reden sind der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
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Herr Burkamp, Journalist, tritt vor und gibt bekannt, dass Herr Hanel bei einen 
Karikaturenwettbewerb in der sibirischen Stadt Surgut (ca. 3.500 km östlich von 
Moskau gelegen) mit der silbernen Uschanka ausgezeichnet wurde. Er gratuliert ihm 
zu dieser Auszeichnung und lädt ihn ein, mit ihm am 12.06.2004 zur Preisverleihung 
nach Nowosibirsk zu reisen.  
 <-@ 
 

  
3. Schließung der Ratssitzung 

 
  @-> 

 Bevor Frau Bürgermeisterin Opladen um 19.35 Uhr schließt, überreicht sie Herrn 
Hanel ein Bild des Bergisch Gladbacher Künstlers Ernst Keller, dass den Geehrten 
auf erheiternde Art an diesen besonderen Tag erinnern soll. Es zeigt Herrn Hanel vor 
der Villa Zanders, auf einem Podest stehend, um sich geschart die Bergisch 
Gladbacher Bürgerinnen und Bürger, - man erkennt einige Repräsentanten der Stadt 
und seinen großen Fanclub -. 
  
Frau Bürgermeisterin Opladen lädt alle Anwesenden zu dem anschließenden 
Empfang ein. 
 
 <-@ 
 

  
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin    Schriftführerin 
  

 A -3-


	Stadt Bergisch Gladbach 
	Allgemeine Verwaltung, Verwaltungssteuerung
	Niederschrift 
	Tagesordnung 



